

这件事她坚持了十几年

万桂新坚持志愿服务，服务群众超过2万人次



在南昌，每天都能见到身穿红马甲的志愿者们活跃于城市与乡村的每个角落。他们通过实际行动，弘扬新时代的雷锋精神，让爱心传递至千家万户。万桂新，作为志愿者的一员，一直热心公益事业，十几年来，她累计参与志愿服务活动400多场，服务群众超过2万人次，个人累计服务时长1万多小时。

洪观新闻·南昌晚报记者 李海燕 文/图

独居老人的“亲姊妹”

近日，记者来到万桂新家里，映入眼帘的是宽敞明亮的房间，摆放整齐的家具。在与之交谈中，她话语朴素，脸上始终带着微笑。“2007年，我通过社会招考成为一名社区工作者，在这个岗位上，我逐渐了解到社区困难群体的需求，由此走上公益服务的道路。”说起自己的志愿服务之路，万桂新告诉记者，她

曾经在凤凰家园社区工作过，“这个小区当时住了100多户残疾家庭和困难家庭，在服务过程中我开始探索社区公益慈善，并萌生了组建公益服务组织的念头。”

在万桂新的支持下，凤凰家园社区成立了红谷滩区第一家志愿服务组织——凤凰家园志愿服务社，两年时间里，服务社招募到200多人。离开凤凰家园社区后，万桂新带着她的公益团队开始在整个红谷滩区开展服务。

2021年，在一次走访中，万桂新结识了卫东街道孤寡老人杨大爷。杨大爷因为身体有残疾，一直没有成家，经常酗酒、闹事。万桂新邀请杨大爷到“万桂新志愿服务工作室”聊天，邀请他一起到社区参加公益活动。老人刚开始并不乐意，于是万桂新组织志愿者上门帮扶，不仅为他送去新衣新被，还请来了心理老师为其开导纾解，志愿者们轮流给他买米、买油、做饭。

在大家的陪伴和帮助下，杨大爷的身影也出现在了服务队中，后来他渐渐找到自我价值，生活步入正轨。现在杨大爷逢人便说：“遇见万老师之前，我都不知道世上还有这么好的人，对待我这么好，不是亲姊妹胜似亲姊妹。”



万桂新在志愿服务现场

听障骑手的“引路人”

“你可以帮我吗？”每年的学雷锋月，万桂新都会收到很多想要成为志愿者的爱心人士的好友申请。2025年3月初，万桂新就收到了这样一条好友申请，上面备注着“我是骑手”。加上好友后，万桂新询问对方：“你想怎么参加公益活动？”对方的回答让万桂新感到意外：“我是哑巴，我不知道怎么办。”

原来，这位聋哑骑手刚入行不久，因沟通障碍屡遭误解和投诉：暴雨天送餐被拒收、申诉无门遭封号罚款，甚至因不熟悉系统操作频繁超时。“得知情况后，我就立马联系社工

志愿者翟颖君组建‘无声的爱听障志愿服务群’，为他量身定制帮扶计划。”万桂新告诉记者，通过建立帮扶群，一方面提升他的职业技能，由志愿者翟颖君通过线上图文教程和线下面对面演示，手把手教他操作接单系统，优化送餐路线；另一方面，为他链接社会资源，协助他申请残障骑手资格认证，争取平台特殊保障；群内的志愿者也常常给予他鼓励，帮助他重建职业信心。在大家的共同努力下，那个手足无措的小伙子已逐渐成为自强不息的合格骑手。



万桂新为结对帮扶孩子举办活动

随迁子女的“爱心妈妈”

作为红谷滩区妇联的“爱心妈妈”，万桂新非常关心结对帮扶的外来务工人员子女。她会带孩子回家过年，给他们买新衣服、新书包，组建“爱心支教”群，关心孩子的教育、成长，用母爱温暖着孩子幼小的心灵。截至目前，万桂新共计开展儿童关爱服务活动91场，服务儿童2000多人次。

为了做好公益活动，万桂新几乎全年365天无休，一心扑在关心关爱群众的公益事业和志愿服务中，是辖区群众眼中“热心公益的好大姐”。如今，万桂新依托红谷滩区卫东街道继续在基层开展志愿服务活动，不断创新探索工作方法和服务模式，提升服务质效，用实际行动奏响志愿服务最强音。

安义县举行“兴家风、淳民风、正社风”大型公益相亲活动

李戍宇 洪观新闻·南昌晚报记者 李海燕 文/图 为弘扬中华优秀传统文化，倡导文明婚恋观，推动家庭和睦、社会和谐，由安义县政协牵头，安义县工青妇、民政等部门共同举办的安义县首届“兴家风、淳民风、正社风”公益相亲大会活动近日在安义县门窗特色产业小镇会议中心举行，为500多名单身男女搭建起真诚交友的桥梁。

据悉，此次活动以“兴家风、淳民风、正社风”为主题，通过公益相亲的形式，引导年轻人树立正确的婚恋观和家庭观，活动现场气氛温馨热烈。在信息登记处，有的帮羞湿的同伴递上联系方式，有的父母认真记录合适人选的信息，更有年轻人结伴浏览展板、互相打气。活动开始后，单身男女在主持人的引导下，纷纷上台介绍自己的基本情况和择偶标准。有些胆大的青年主动上台要联系方式，有的父母看到合适的对象，替儿女与对方沟通。为打破初见的尴尬，主办方还精心设计了“躲避障碍物”“默契挑战”等互动游戏，让青年男



公益相亲活动现场

女在轻松的氛围中增进了解。

“我想找到一个有责任心性格开朗的另

一半，懂得包容能够提供情绪价值，三观要正。在我看来，我觉得婚姻最重要的就是包

容。”在现场，活动参与者胡金珠告诉记者。活动现场特别设置了“牵手成功嘉宾们之间的故事分享”环节，邀请男女嘉宾讲述认识过程和相处日常，有一对还在现场举行求婚仪式，传递“责任、包容、互助”的婚姻理念，赢得阵阵掌声。参与者纷纷表示，这样的形式既新颖又有意义，让相亲不再是简单的“匹配”，更成为一次心灵与心灵之间的交流。活动不仅促成50多对青年开启进一步交流，更让文明婚恋的理念深入人心。“彩礼不重要，合眼缘比较重要。”参与此次相亲活动的潘女士表示。

“我们用年轻人喜欢的方式传播婚恋文明，让好家风带出好民风。”安义县政协相关工作人员说，“现在很多青年工作繁忙，圈子小。通过政府搭台，搭建一个靠谱的交友平台，比父母在家催婚管用多了。”下一步，安义县将持续开展形式多样的家风建设活动，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的社会主义家庭文明新风尚。